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Τοποθέτηση στην Οικονομική Επιτροπή 
για το θέμα της επέκτασης του 

αμαξοστασίου 
 

 

 

Αγαπητέ Δήμαρχε, Κυρίες και Κύριοι μέλη της οικονομικής επιτροπής 

 

Ευχαριστούμε για την δυνατότητα που μας δίνεται να καταθέσουμε τις εύλογες για εμάς 
αντιρρήσεις στην ομόφωνη απόφαση του Δημοτικού Συμβουλίου της 29ης Μαρτίου με τον 
τίτλο «Περί μίσθωσης ακινήτου για την χρήση του από την Διεύθυνση καθαριότητας και 
διαχείρισης απορριμμάτων του Δήμου για την αποσυμφόρηση του υπάρχοντος». 

Η απόφασή σας αφορά οικόπεδο κοντά στο υπάρχον αμαξοστάσιο και σε απόσταση μόλις 
40 μέτρων από το 9ο Δημοτικό Σχολείο και 60 μέτρων από το 7ο Νηπιαγωγείο. 

Πέρυσι, είχαμε αντιρρήσεις στην απόφασή σας να νοικιαστεί χώρος 2 στρεμμάτων για τους 
εργαζόμενους της Καθαριότητας και του πράσινου. Ο χώρος που θέλατε να νοικιάσετε 
περιβαλλόταν με πολυκατοικίες σε απόσταση μόλις λίγων μέτρων. Η απόφασή σας είχε βρει 
αντίθετους τους κατοίκους και 350 από αυτούς υπέγραψαν την έκκληση προς εσάς να μην 
προχωρήσετε στην ενοικίαση του χώρου αυτού. Οι αντιρρήσεις μας οφειλόταν στην 
δυνατότητα που έδινε η έκτασή του οικοπέδου να μετατραπεί σε αμαξοστάσιο και των 
απορριμματοφόρων.  

Από τότε μέχρι σήμερα η αναζήτηση χώρου για την στέγαση των εργαζομένων και των 
γραφείων οδήγησε πρώτα στην παραλίγο ενοικίαση κτίσματος επί της Αγίας Τριάδος και 
Παναγούλη. Δυστυχώς η καθυστέρηση εκ μέρους του Δήμου οδήγησε στο να νοικιαστεί ο 
χώρος αυτός από άλλον. Στην συνέχεια επελέγη η στέγαση των εργαζομένων σε 
εγκαταστάσεις του Δήμου στο στρατόπεδο Σπυρούδη. Υπήρξαν διαμαρτυρίες με 
αποτέλεσμα να ακυρώσετε και αυτή την απόφασή σας. 

Ο Σύλλογός μας δεν έφερε καμιά αντίρρηση για την ενοικίαση του κτίσματος επί της 
Αγίας Τριάδος και αυτό αποδεικνύει πως θέλουμε να βρεθεί κατάλληλος χώρος για τις 
ανάγκες των εργαζομένων και των γραφείων της Διεύθυνσης Καθαριότητας. Η μόνη 
προϋπόθεση που ζητάμε να δεχτείτε είναι να μην ξεπερνά τα 5οο τετραγωνικά μέτρα έτσι 
ώστε να μην δούμε κάποια μέρα μέσα στο οικόπεδο τον στόλο των απορριμματοφόρων.  
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Η νέα σας απόφαση είναι η ενοικίαση έκτασης 1,5 στρεμμάτων κοντά στο 9ο Δημοτικό 
Σχολείο και το 7ο Νηπιαγωγείο Πευκακίων και εκεί θα μεταφέρετε τα οχήματα από το 
υπάρχον αμαξοστάσιο μεταξύ των οποίων και απορριμματοφόρα. Στον χώρο που θα 
ελευθερωθεί θα τοποθετήσετε κοντέινερ για την στέγαση των εργαζομένων.  

Αγαπητέ Δήμαρχε, Κυρίες και Κύριοι μέλη της οικονομικής επιτροπής, Δεν συμφωνούμε.  

Η απόφασή σας θα υποβαθμίσει την ποιότητα ζωής των κατοίκων των Πευκακίων και του 
Παράδεισου. Θέλοντας να μας πείσετε επαναλαμβάνετε πως : 

1) Η ενοικίαση θα είναι προσωρινή. Όμως όλοι ξέρουμε πως «Ουδέν μονιμότερο του 
προσωρινού».  

2) Το οικόπεδο είναι στο Χαλάνδρι. Όμως όλοι ξέρουμε πως το υπάρχον αμαξοστάσιο 
αλλά και ο χώρος που θέλετε να νοικιάσετε βρίσκονται μεν στο Χαλάνδρι αλλά 
δημότες της Αγίας Παρασκευής βρίσκονται γύρω του μια και βρίσκεται στα όρια του 
Δήμου μας, στην συμβολή των συνοικιών του Κοντόπευκου, του Παράδεισου και 
των Πευκακίων.  

Ένα πολύ σημαντικό ζήτημα είναι οι προϋποθέσεις νομιμότητας που οφείλουν να τηρούν τα 
αμαξοστάσια των απορριμματοφόρων για να προληφθεί η μόλυνση του περιβάλλοντος. Σας 
θυμίζουμε πως η μόλυνση του περιβάλλοντος προέρχεται : 

1) από τα υγρά των συλλεχθέντων απορριμμάτων που στάζουν από τα οχήματα και 
μολύνουν τα υπόγεια νερά ή καταλήγουν στους αγωγούς ομβρίων χωρίς καμιά 
επεξεργασία.  

2) από την δυσοσμία και την σκόνη που αποβάλλουν στον περιβάλλοντα του 
αμαξοστασίου χώρο, ιδιαίτερα όταν τα απορριμματοφόρα δεν πλένονται όπως 
συμβαίνει με τα δικά μας. 

3) από την κίνηση των απορριμματοφόρων διαμέσου μικρών δρόμων της περιοχής 
μας για να εκτελέσουν το έργο τους σε όλο τον Δήμο  και τέλος  

4) από τον θόρυβο που δημιουργεί η κίνησή τους που γίνεται κατά κανόνα σε ώρες 
νυχτερινές. 

Νομίζουμε θα συμφωνείτε, πως δεν πρέπει οι αποφάσεις σας να επιβάλλουν τέτοιες 
συνθήκες σε κατοίκους των Πευκακίων και του Παράδεισου αλλά και σε μαθητές των 
σχολείων που βρίσκονται κοντά στο συγκεκριμένο οικόπεδο χωρίς πρώτα να έχουν μια 
υπεύθυνη ενημέρωση από την Δημοτική αρχή. 

 

Ο Σύλλογός μας έθεσε από την πρώτη στιγμή την ανάγκη να υπάρξει μελέτη για την 
χωροθέτηση όλων των εργασιών που απαιτούνται σήμερα και θα απαιτηθούν στο μέλλον 
από την Διεύθυνση καθαριότητας. Μας ζητήθηκε να προτείνουμε εμείς τον χώρο και σας 
προτείναμε κάτω από τις γέφυρες του «Σταυρού». Είναι β ζώνη Υμηττού και όπως έκαναν 
όλοι οι Δήμοι που είναι στα όρια της ζώνης προστασίας του Υμηττού έτσι και εμείς 
μπορούμε να αποκτήσουμε και να αξιοποιήσουμε τον συγκεκριμένο χώρο.  

Η επιλογή του χώρου αυτού, κάτω από τις γέφυρες στον «ΣΤΑΥΡΟ», θα δημιουργήσει 
πολλαπλά οφέλη στον Δήμο και στην ομαλή λειτουργία του έργου της αποκομιδής των 
απορριμμάτων για τους εξής λόγους : 



1) Θα υπάρχει άμεση πρόσβαση σε μεγάλους δρόμους όπως η Μεσογείων, η 
Τρικάλων και η Παναγούλη με συνέπεια την σημαντική μείωση του χρόνου της 
συνολικής εξυπηρέτησης, την μείωση των αέριων εκπομπών σε σχέση με το 
υφιστάμενο χώρο του αμαξοστασίου εξ αιτίας του οποίου ο στόλος των οχημάτων 
διανύει μεγαλύτερη απόσταση και μέσα από μικρούς δρόμους όπως είναι τα 700 
περίπου μέτρα στο ύψος της εισόδου στην Περιφερειακή Υμηττού. Το τμήμα αυτό 
της Παναγούλη σύμφωνα με το σχέδιο της ομάδας εργασίας του ΣΒΑΚ, προτείνεται 
να γίνει και δρόμος ήπιας κυκλοφορίας ! Πραγματικά δεν θα υπάρχει άλλο 
προηγούμενο ο στόλος των απορριμματοφόρων ενός Δήμου να περνά υποχρεωτικά 
από δρόμο ήπιας κυκλοφορίας 700 μέτρων για να  εκτελέσει το έργο του.  

2) Θα υπάρξει εξοικονόμηση του χρόνου αποκομιδής με περίπου 500 ώρες / έτος, 
που αντιστοιχεί σε σημαντική μείωση του εργατικού κόστους, του κόστους 
κατανάλωσης καυσίμων και της συντήρησης των οχημάτων του αμαξοστασίου μας. 
Η μείωση αυτή θα προέλθει από την αφαίρεση της διαδρομής 1500 μέτρων με 3 
φανάρια και 700 μέτρα δρόμου ήπιας κυκλοφορίας, από το αμαξοστάσιο μέχρι την 
Μεσογείων. 
 

Αγαπητέ Δήμαρχε,  

Κυρίες και Κύριοι μέλη της οικονομικής επιτροπής 

Σας μετέφερα την άποψη του Διοικητικού Συμβουλίου του Περιβαλλοντικού Πολιτιστικού 
Συλλόγου Κοντόπευκου-Παράδεισου-Πευκακίων.  

Ο Σύλλογός μας,  εκπροσωπώντας εκατοντάδες κατοίκους ζητά από εσάς αυτό που κατά την 
γνώμη μας οφείλατε να είχατε κάνει. Να αναβάλλετε την απόφασή σας για 15 ημέρες και 
στο διάστημα αυτό να καλέσει η Δημοτική αρχή τους κατοίκους και τους τοπικούς 
Συλλόγους στην αίθουσα εκδηλώσεων του 9ου Δημοτικού Σχολείου, για να τους ενημερώσει.   

Η ενημέρωση για την ανάγκη επέκτασης του αμαξοστασίου και τα μέτρα πρόληψης της 
μόλυνσης του περιβάλλοντος, οι απαντήσεις στις ερωτήσεις των κατοίκων και των 
συλλόγων μπορούν να διαμορφώσουν την συλλογική μας πραγματικότητα.  

Σε κάθε περίπτωση, η διαβούλευση με τους κατοίκους για τόσο σημαντικά ζητήματα δεν 
είναι μόνο δικαίωμα των κατοίκων αλλά και υποχρέωση κάθε Δημοτικής αρχής.  

 

Αγαπητέ Δήμαρχε,  

Ευχαριστούμε για την δυνατότητα που μας δώσατε να ακουστεί η άποψή μας στην 
οικονομική επιτροπή. 

 

Με Εκτίμηση 

Το Διοικητικό Συμβούλιο 

 

 


